

Στις 6/11 ο δήμαρχος Πάτρας Πελετίδης προσκάλεσε δημόσια τους προέδρους των φοιτητικών συλλόγων

του Πανεπιστημίου και του ΤΕΙ σε μια συζήτηση προκειμένου από κοινού να αποφασιστεί και να οργανωθεί ο εορτασμός του τριήμερου της 17 Νοέμβρη για φέτος. Έχοντας αντιμετωπίσει χρόνια τώρα ένα φάσμα αντιλήψεων από φορείς, συλλόγους, το δήμο, τα ΜΜΕ και όποιον άλλο καλοθελούσε κατά περίπτωση εκθρεύεται τη λειτουργία και τη φυσιογνωμία του Παραρτήματος, κόσμος από τη διαχειριστική συνέλευση αποφάσισε να παρέμβει στη συνάντηση και να ξεκαθαρίσει τι είναι το Παράρτημα, πώς λειτουργεί και τι συμβαίνει κάθε χρόνο στον τριήμερο εορτασμό της 17ης Νοέμβρη.

Εκεί λοιπόν, ακούσαμε τον δήμαρχο να μιλάει για ένα κλειστό Παράρτημα, που "όλοι γνωρίζουμε την κατάστασή του" και να ρωτά τους αντιπροσώπους των συλλόγων (ακόμη και της ΔΑΠ) αν θέλουν να πάνε όλοι μαζί να καθαρίσουν το χώρο για το τριήμερο και έπειτα να συζητήσουν το μέλλον του. Ακόμη, όλα αυτά κάτω από την ιδεολογική ομπρέλα του αριστερού δημάρχου που τιμά την ιστορική μνήμη και απαντά στις λαϊκές αναγκαιότητες μέσω της "αξιοποίησης" του χώρου αυτού. Εμείς από τη μεριά μας ξεκαθαρίσαμε πως το Παράρτημα ήταν, είναι και θα είναι ανοικτό, σαν ένας χώρος πολιτικής και κοινωνικής δραστηριότητας, σαν κέντρο αγώνα, σαν ο χώρος που συνδέει το ιστορικό νήμα της εξέγερσης του '73 με αυτήν του Δεκέμβρη του 2008, σαν ένα φορτισμένο μέρος που οι αγωνιζόμενοι πάντα θεωρούν σπίτι τους και χρησιμοποιούν. Ακόμη, πως φιλοξενούνταν και θα συνεχίσουν, πλήθος δομών αλληλεγγύης, αυτοέκφρασης, συνάντησης, πολιτικές συνελεύσεις, εκδηλώσεις, πάντα με τα χαρακτηριστικά της αντιεραρχίας, της αντιεμπορικότητας και πάντα απέναντι στο διαστρεβλωτικό και εκθροικό ρόλο των ΜΜΕ. Το παράρτημα είναι ένας πραγματικά ανοικτός σε όλους, πέρα από όποιον τύπου διακρίσεις, χώρος. Και ανήκει σε όσους θέλουν να αγωνιστούν στο διηνεκές. Δεν είναι και ούτε θα γίνει κάποιο μαιωσείο της ιστορικής μνήμης και ούτε στη βάση της ψευδοικανοποίησης των λαϊκών αναγκών θα απεμπολήσει το συμβολικό και ιστορικό του χαρακτήρα με το να παραχωρηθεί γενικά και αόριστα σε φορείς ή συλλόγους. Και αυτό προκύπτει σαν ευθύνη του κάθε δημάρχου όταν στο όνομα της θεσμικότητας συνομιλεί με όλους αυτούς που οι καταβολές τους ήταν πάντα στο πλευρό της αντιεξέγερσης και της αντίδρασης (ξεκάθαρα η ΔΑΠ, ΠΑΣΠ) και τοποθετούνται εκθροικά απέναντι σε όσους στο σήμερα παλεύουν την καπιταλιστική λεηλασία.

Τα θέλουμε
ΟΛΙΑ
&
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!
ε 2017

email: pararthma@gmail.com

διαχειριστική

συνέλευση

παραρτήματος

ΚΑΤΩ ΤΑ ΞΕΡΑ ΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Μίας και ξανάνοιξε όμως η κουβέντα με αφορμή τον τριήμερο εορτασμό της εξέγερσης του νοέμβρη, **ας πούμε δυο τρία αυτονόματα** (γιατί μάλλον δεν είναι και τόσο αυτονόματα για όλους). Οι πόρτες του παραρτήματος, κάθε περίοδο που ο χώρος λειτουργούσε βάσει της αυτοοργάνωσης, ήταν και είναι ανοικτές για όποιον επιθυμεί από τη δική του οπτική να τιμήσει την εξέγερση του νοέμβρη του '73. Αυτή η στάση προκύπτει άλλωστε από το σεβασμό στο γεγονός ότι το παράρτημα είναι συνδεδεμένο με συγκεκριμένα ιστορικά γεγονότα όπως η εξέγερση του νοέμβρη του 1973 και οι αντικουρκτικές κινητοποιήσεις που έγιναν με επίκεντρο το τότε κατειλημμένο παράρτημα. Αυτό συμπεριλαμβάνει και τους φοιτητικούς συλλόγους, φοιτητικές και πολιτικές συλλογικότητες και όσους συμμετέχουν στις ετήσιες "τριήμερες εκδηλώσεις για τη 17 νοέμβρη". Και για αυτό και κάθε πρωί της 15ης νοέμβρη, την περίοδο 2001-2013 τούς άνοιγαν την πόρτα άνθρωποι από τη διαχειριστική συνέλευση, ύστερα από άτυπες συνεννοήσεις, οπότε και όλοι αυτοί αναλάμβαναν έτσι ένα μερίδιο στην ευθύνη διαχείρισης του χώρου για τις 3 αυτές μέρες.

Οι πρώτες και μόνες φορές που ο χώρος του παραρτήματος -μετά από 40 χρόνια- δεν ήταν "ανοικτός στην πατρική κοινωνία που ήθελε να τιμήσει την εξέγερση του πολυτεχνείου" ήταν όταν μετά τη βίαιη εκκένωση και το σφράγισμα του παραρτήματος τον αύγουστο του 2013, το παράρτημα περιήλθε στη διαχείριση του κράτους και πιο συγκεκριμένα του Δήμου Πατρέων. Ήταν τότε που από τη μία δύο διαφορετικοί δήμαρχοι (Δημαράς, Πελετίδης) απάντησαν αρνητικά στο αίτημα των φοιτητικών συλλόγων για άνοιγμα του παραρτήματος για τον "εορτασμό της 17ης Νοέμβρη" με διάφορες δικαιολογίες περί ακαταλληλότητάς του. Και από την άλλη κανένας φοιτητικός σύλλογος (που είχε σχετικές αποφάσεις από γενικές συνελεύσεις σχολών) ή άλλη συλλογικότητα δεν επέλεξε να καταλάβει το παράρτημα ώστε να φιλοξενηθούν μέσα οι όποιες εκδηλώσεις σχετικές με τη 17η νοέμβρη, με αποτέλεσμα να περιοριστούν στο πεζοδρόμιο.

Το παράρτημα καταλήφθηκε το δεκέμβρη του 2014 μετά από απόφαση κόσμου που το χρησιμοποίησε ως κέντρο αγώνα για την αλληλεγγύη στον αναρχικό -απεργό πείνας τότε- Νίκο Ρωμανό και λειτουργεί μέχρι σήμερα με την ευθύνη πλέον της διαχειριστικής του συνέλευσης (κάθε 1η τετάρτη του μήνα) στην οποία και συζητούνται όλα τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με το χώρο και μπορεί όποιος θέλει να έρθει σε επαφή μαζί της.

Ξεκαθαρίζουμε πως πίσω από τα ιδεολογήματα του δήμου κλπ, εμείς βλέπουμε

μιαν ακόμη προσπάθεια επίθεσης στο Παράρτημα και συνολικότερα σε όσους αγωνίζονται από τα κάτω, αυτοοργανωμένα, αντιεραρχικά, αδιαμεσολάβητα. Η "ανάπτυξη" και "αξιοποίηση" έχουμε μάθει καλά πως χρησιμοποιούνται από τα αριστερά μέχρι τα δεξιά σαν όροι για να αποσπασθούν το νόημα της ύπαρξης του Παραρτήματος και να στρώσουν το δρόμο για μια επιθετική κοινωνική συνθήκη που θα ανάψει και το πράσινο φως για την επί της ουσίας εκκένωσή του. Είτε με τους μπάτσους, είτε βάζοντας μπροστά συλλόγους, φορείς, κλπ., που και αυτοί τόσο καιρό τρίβουν τα χέρια τους περιμένοντας να πάρει κάποιος την πρωτοβουλία για να διωχθούν οι άνθρωποι που κρατούν το Παράρτημα ανοικτό, ώστε να το χρησιμοποιήσουν για τους δικούς τους σκοπούς. Οι προσπάθειες αυτές θα μας βρουν για ακόμη μια φορά απέναντί τους και γι' αυτό και λέμε από πριν τι συνέβη αλλά και ποιο είναι το νόημα όλων αυτών για εμάς και

πως ανάλογα θα σταθούμε απέναντι σε οποιαδήποτε κατασταλτική προσπάθεια, προτάσσοντας τον αγώνα και την αλληλεγγύη, όπως άλλωστε έκαναν και οι εξεγερμένοι το '73.

ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΝΟΕΜΒΡΗ

ΣΤΙΣ 19:00 ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ανοικτή συνέλευση, συζήτηση

για ενημέρωση και από κοινού συζήτηση για την πολιτική και πρακτική υπεράσπιση του χώρου.

*Σε αυτήν τη συνέλευση είναι αυτονόητο πως μπορεί και οφείλει να παρευρεθεί όποια συλλογικότητα, γενική συνέλευση φοιτητών, σύλλογος, σωματείο κλπ. επιθυμεί να συνεννοηθεί και να ενημερωθεί για ό,τι έχει πρόθεση να κάνει στις 15, 16 και 17 νοέμβρη και αφορά το χώρο του Παραρτήματος.

10-100-1000άδες ΚΑΤΑΡΗΨΕΙΣ, ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΚΟΣΜΟ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ΣΗΨΗΣ